


Objetivo Obtener información de coyuntura política, económica y social

Grupo objetivo
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los 

niveles socioeconómicos

Ambito geográfico

Nacional urbano (Amazonas, Ancash, Apurímac, Arequipa, Ayacucho,
Cajamarca, Callao, Cusco, Huancavelica, Huánuco, Ica, Junín, La Libertad,
Lambayeque, Lima, Lima Provincias, Loreto, Madre de Dios, Moquegua, 
Pasco, Piura, Puno, San Martín, Tacna, Tumbes, Ucayali)

Tamaño de la muestra 1018 encuestas efectivas

Técnica Encuesta online

Muestreo

Muestreo polietápico con las siguientes fases:

1. Definición de estratos

2. Fijación del tamaño de las cuotas, de acuerdo a la distribución real de la 

población

3. Selección aleatoria de participantes y comprobación de cuotas

Fecha de campo 18 al 22 de junio de 2020

Encuestadora Datum Internacional S.A.

N.° de registro 0002-REE / JNE

Financiamiento Empresa Editora El Comercio (Perú 21 y Gestión)





¿Cuán transparente consideras que es la información que brinda el gobierno de Martín Vizcarra a la opinión 
pública en cuanto al avance de contagiados por coronavirus, COVID-19?

Total 100%. Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

3%

24%

50%

18%

Totalmente transparente Transparente

Poco transparente Para nada transparente

No sabe
33%

Totalmente transparente 
+ Transparente

27%

Totalmente transparente 
+ Transparente

Poco transparente + Para 
nada transparente

No sabe

27% 14% 17% 19%

Lima

64% 3%

Norte

69% 4%

Centro

67% 19%

Sur

75% 8%

Oriente

76% 5%

Poco transparente + 
Para nada transparente

68%

Totalmente transparente + Transparente Poco transparente + Para nada transparente

No sabe

5%

56%

40%
27%

42%

57% 68%

2% 3% 5%

Abr. 2020 May. 2020 Jun. 2020



Base de entrevistas: Marzo 20 (410); Abril 20 (1000); Mayo 20 (1023);  Junio 20 (1018)

¿Crees que con las medidas implementadas por el gobierno se ha logrado controlar el contagio del coronavirus COVID-19, el control ha 
sido parcial o no se ha controlado el contagio?

6%

46%
47%

1%

Se ha logrado controlar el contagio 
del coronavirus, COVID-19

Se ha logrado controlar parcialmente el 
contagio del coronavirus, COVID-19

No se ha logrado controlar el 
contagio del coronavirus, COVID-19

No sabe

45%

3% 4% 6%

49%
51% 53%

46%

6%

44% 42%

47%

Marzo 20 Abril 20 Mayo 20 Junio 20

Nota: % de respuesta “No sabe” : Abril 2020 (2%); Mayo 2020 (1%);  Junio 2020 (1%)

Total 100%. Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Lima Norte Centro Sur Oriente

6% 9% 1% 3% 4%

53% 43% 31% 37% 48%

40% 48% 68% 58% 44%

1% -*- -*- 2% 4%



En tu opinión, en esta emergencia sanitaria ¿el gobierno tiene un plan claro/ una hoja de ruta o está decidiendo sobre la marcha?

21% 16%

69%
72%

10% 12%

Mayo 2020 Junio 2020

Tiene un plan claro

Decide sobre la marcha

No sabe

Total 100%. Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Lima Norte Centro Sur Oriente

19% 16% 13% 11% 14%

72% 73% 67% 70% 77%

9% 11% 20% 19% 9%

72%

Tiene un plan claro 16%

Decide sobre la marcha 72%

No sabe 12%

Opinión 
Pública

Grandes/medianas 
empresas *

Pequeñas 
empresas *

Tiene un plan claro, hoja de ruta 16% 12% 8%

Está decidiendo sobre la marcha 72% 86% 89%

No sabe 12% 2% 3%

* Obtenido de: Expectativas del Sector Empresarial, DATUM Internacional



76%
Acuerdo 76%

Desacuerdo 22%

No sabe 2%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

74% 79% 79% 73% 80%

24% 20% 20% 24% 17%

2% 1% 1% 3% 3%

¿Estarías de acuerdo o en desacuerdo que el toque de 
queda por la noche sea permanente hasta fin de año?

Total 100%
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Total 100%
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

63%
Acuerdo 63%

Desacuerdo 36%

No sabe 1%

¿Estarías de acuerdo o en desacuerdo que los domingos sigan 
siendo días de inamovilidad permanente hasta fin de año?

81%

17%

2%

70%

28%

2%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

62% 65% 62% 64% 59%

36% 34% 37% 35% 39%

2% 1% 1% 1% 2%

71%

28%

1%

55%

43%

2%



Total 100%
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Total 100%
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

54%

¿Cuál de estas opciones preferirías?

Que la cuarentena se mantenga 
para todas las regiones (como la 

actual)
43%

Que se implemente una 
cuarentena focalizada (zonas 

con alto número de contagios)
54%

No sabe 3%

Una vez levantada la cuarentena, ¿crees que los peruanos respetarán 
las medidas de control y salubridad previstas? 

Todos respetarán 2%

La mayoría respetará 10%

La mitad respetará 38%

Algunos pocos respetarán 38%

Nadie respetará 11%

No sabe 1%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

47% 43% 43% 33% 31%

49% 54% 56% 65% 66%

4% 3% 1% 2% 3%

49%

49%

2%

37%

59%

4%

12%

38%

49%

1%

Todos + la mayoría

Algunos + nadie

Todos + la mayoría 50% sí + 50% no Algunos + pocos No sabe

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

10% 13% 12% 14% 14%

43% 34% 25% 35% 38%

46% 53% 49% 51% 48%

1% -*- 14% -*- -*-

6%

40%

51%

3%

17%

36%

46%

1%





58%
64%

58%

82%
76%

65%

35% 31%
37%

9%
19%

27%

7% 5% 5%

9%
5%

8%

Ene. 20 Feb. 20 Mar. 20 Abr. 20 May. 20 Jun. 20

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad : (Aprueba - Desaprueba)

Índice*: + 38%

Inicio de la cuarentena

Opinión 
Pública

Grandes/medianas 
empresas *

Pequeñas 
empresas *

Aprueba 65% 55% 52%

Desaprueba 27% 42% 45%

Ns/nc 8% 3% 3%

Índice* + 38 + 13% + 7%

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Martín Vizcarra como Presidente de la 
República?

Total 100%. Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano



Aprueba Desaprueba Ns/nc

A/B
70% 28% 2%

D/E
62% 26% 12%

C
65% 28% 7%

68% 22% 10%

61% 32% 7%

Norte Centro Sur Oriente 

69%

26%

5%

Lima/ 
Callao 

74% 63% 65% 60%

18/24

19% 7%

25/34

29% 8%

35/44

25% 10%

45/70

31% 9%

78%

17%

5%

49%

25%

26%

78%

17%

5%

69%

26%

5%

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Martín Vizcarra como Presidente de la República?



42%

36% 33%

74%
64%

50%

38%

41%
49%

18%
24%

36%
20%

23%
18%

8%
12% 14%

Ene. 20 Feb. 20 Mar. 20 Abr. 20 May. 20 Jun. 20

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad : (Aprueba - Desaprueba)

Inicio de la cuarentena

Opinión 
Pública

Grandes/medianas 
empresas *

Pequeñas 
empresas *

Aprueba 50% 77% 69%

Desaprueba 36% 20% 28%

Ns/nc 14% 3% 3%

Índice* + 14% + 57% + 41%

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando María Antonieta Alva como Ministra de 
Economía?

Total 100%. Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Índice*: + 14%



Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  + 5% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Presidente del Consejo de Ministros

Índice de popularidad :  - 16% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Ministro de Salud

42%
Aprueba 42%

Desaprueba 37%

Ns/nc 21%
35%

Aprueba 35%

Desaprueba 51%

Ns/nc 14%

37% 34%
33%

60%
48%

42%42% 42%
49%

18% 26%

37%

21% 24% 18%

22% 26%

21%

Ene.
2020

Feb.
2020

Mar.
2020

Abr.
2020

May.
2020

Jun.
2020

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando …?

64%

40%
35%

23%

48% 51%

13% 12% 14%

Abr.
2020

May.
2020

Jun.
2020



Ministra de la Producción Alcalde de Lima

Índice de popularidad :  - 5% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Índice de popularidad :  + 13% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 437 entrevistas | Lima

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

38% 33% 22% 14% 36%

37% 34% 37% 47% 26%

25% 33% 41% 39% 38%

32%

33%

35%

31%

43%

26%

32%
Aprueba 32%

Desaprueba 37%

Ns/nc 31%
48%

Aprueba 48%

Desaprueba 35%

Ns/nc 17%

48% 45% 50%
40%

48%

43% 39% 42% 39%
35%

9% 16%
8%

21% 17%

Ene.
2020

Feb.
2020

Mar.
2020

May.
2020

Jun.
2020

Aprueba Desaprueba Ns/nc

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando …?



Índice de popularidad :  - 1% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

37% 51% 37% 40% 54%

50% 36% 36% 41% 22%

13% 13% 27% 19% 24%

36%

44%

20%

47%

42%

11%

42%
Aprueba 42%

Desaprueba 43%

Ns/nc 15%

51% 49%

42%

20%

33%

43%

29%

18%
15%

Abr.
2020

May.
2020

Jun.
2020

Aprueba Desaprueba Ns/nc

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando el Congreso de la República?





Total Múltiple
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Total 100%
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

En general, ¿sientes que el gobierno está yendo por el rumbo 
correcto o el rumbo equivocado?

En estos momentos, ¿qué es lo que más preocupa a los peruanos?

47%
Rumbo correcto 47%

Rumbo equivocado 40%

No sabe 13%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

49% 56% 26% 35% 53%

41% 33% 49% 48% 33%

10% 11% 25% 17% 14%

49%

36%

15%

45%

45%

10%

81%

73%

68%

52%

46%

33%

27%

4%

20%

No poder salir a trabajar, no
generar ingresos

 La salud, contagiarse del COVID-19,
que haya más contagios

Que haya más desempleo

Se ha deteriorado la economía del
país

Que hay más delincuencia

Que quiebren más empresas

Está creciendo el comercio
ambulatorio

Otras razones *

No sabe

* Hay muchos casos de corrupción, Que Vizcarra siga haciendo las cosas mal, El sistema
de salud está cada vez peor, El perjuicio ocasionado a la educación



56%
Sí está funcionando 31%

No está funcionando 56%

No sabe 13%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

33% 36% 18% 20% 37%

58% 51% 58% 62% 41%

9% 13% 24% 18% 22%

¿Sientes que el gabinete ministerial está funcionando o 
no está funcionando acorde a las necesidades del país?

Total 100%
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Total 100%
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

48%
Sí tenía conocimiento 48%

No tenía conocimiento 30%

No sabe 22%

¿Crees que el presidente Martín Vizcarra tenía conocimiento 
de la contratación del cantante Richard Cisneros (Richard 

Swing) en el Ministerio de Cultura?

28%

57%

15%

32%

56%

12%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

48% 46% 52% 49% 48%

35% 28% 20% 28% 14%

17% 26% 28% 23% 38%

44%

30%

26%

52%

29%

19%





50%
Acuerdo 50%

Desacuerdo 45%

No sabe 5%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

52% 44% 49% 53% 55%

44% 49% 49% 45% 30%

4% 7% 2% 2% 15%

¿Estás de acuerdo o en desacuerdo que se haya permitido la 
apertura y atención personal en las galerías y centros comerciales?

Total 100%
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Ahora que se ha permitido la atención y venta personal en las galerías y centros comerciales, ¿acudirá a visitar o de compras a estos lugares? 

46%

47%

7%

54%

42%

4%

9%

24%

39%

24%

4%

Iré de inmediato, apenas esté permitido

Iré dentro de los próximos tres meses

Iré pero que pasen más de tres meses

No acostumbro acudir a estos locales

No sabe

SEXO EDAD NSE

M F 18/24 25/34 35/44 45/70 A/B C D/E

10% 7% 9% 10% 10% 7% 9% 13% 6%

28% 20% 20% 22% 28% 24% 28% 21% 24%

33% 45% 37% 42% 42% 37% 45% 43% 34%

25% 23% 29% 22% 17% 27% 17% 19% 30%

45 5% 5% 4% 3% 5% 1% 4% 6%



36%

33%

11%

10%

10%

Ya retiré el monto de dinero permitido

Retiré la primera parte del monto
permitido, aún falta la segunda

Estoy tramitando el retiro de mi dinero

Aún no he retirado ni tramitado nada

No he retirado y no pienso retirar

¿En cuál de las siguientes situaciones te encuentras con respecto a tu fondo de AFP?

Total Múltiple
Base: 279 sacaron dinero de la AFP | Nacional Urbano

Total 100%
Base: 432 personas que indican tener fondo AFP | Nacional Urbano

Lima Norte Centro Sur Oriente

Ya retiré monto permitido 38% 46% 45% 20% 24%

Retiré la 1° parte, falta la 2° 30% 31% 35% 39% 40%

Estoy tramitando el retiro 10% 14% 7% 8% 20%

No he retirado ni tramitado 11% -*- 7% 21% 9%

No he retirado ni pienso retirar 11% 9% 6% 12% 7%

¿En qué has utilizado el dinero retirado de tu AFP?

• Para comer, alimentarme 74%

• Para pagar deudas 57%

• Para pagar gastos de salud (personal, hijos, 
familiares)

30%

• Para ahorrar, tenerlo guardado 23%

• Para pagar estudios (personales, hijos, 
familiares)

17%

• Para arreglar o construir mi casa 16%

• Para invertirlo en mi negocio o en un nuevo 
negocio

15%



Total 100%
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

Total 100%
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

¿Tú o algún familiar que vive en tu casa ha sido beneficiado con 
algún bono (yo me quedo en casa, independiente, universal familiar, 

rural) otorgado por el gobierno?

En este último mes, ¿siente que ha gastado más, ha gastado igual o ha 
gastado menos en la compra de alimentos?

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

23% 42% 31% 27% 37%

77% 58% 69% 73% 63%

29%

71%

30%

70%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

55% 57% 52% 53% 62%

26% 27% 21% 20% 17%

18% 15% 8% 25% 14%

1% 1% 19% 2% 7%

57%

20%

20%

3%

54%

29%

15%

2%

71%
Sí ha sido beneficiado 29%

No ha sido beneficiado 71% 55%
Ha gastado más 55%

Ha gastado igual 24%

Ha gastado menos 18%

No sabe 3%



0%

7%

28%

41%

23%

1%

0%

3%

20%

53%

24%

0%

3%

8%

20%

39%

23%

7%

¿En cuánto tiempo crees que se recuperará la economía del país, después del coronavirus, COVID-19?

3%

8%

20%

39%

23%

7%

Hasta 3 meses

Entre 4 y 6 meses

Entre 7 meses y 1 año

Entre 1 año y 2 años

Más de 2 años

No sabe

Lima Norte Centro Sur Oriente
NSE 
A/B

NSE 
C

NSE 
D/E

2% 3% 2% 6% 1% 1% 2% 4%

10% 9% 7% 4% 5% 6% 10% 8%

24% 12% 24% 17% 18% 27% 21% 17%

36% 44% 44% 40% 33% 37% 38% 40%

23% 23% 17% 27% 28% 28% 25% 21%

5% 9% 6% 6% 15% 1% 4% 10%

Total 100%. Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

* Obtenido de: Expectativas del Sector Empresarial, DATUM Internacional

Hasta tres meses 3%

Entre 4 y 6 meses 7%

Entre 7 meses y 1 año 27%

Entre 1 y 2 años 32%

Más de 2 años 18%

No sabe 13%

Mayo 2020 Junio 2020

2%

15%

41%

36%

6%

0%

Abril 2020 Junio 2020

4%

18%

46%

25%

5%

2%

Abril 2020 Junio 2020





En lo que va de este mes de junio, ¿ha salido de su casa para realizar algunas de estas actividades?

81%

33%

13%

8%

7%

5%

13%

Comprar

Trabajar

Visitar amigos, familiares

Pasear a la mascota

Hacer ejercicios

Pasear a los niños

No he salido

SEXO REGIÓN NSE

M F Lima Norte Centro Sur Oriente A/B C D/E

82% 80% 82% 82% 66% 82% 85% 83% 84% 79%

45% 22% 31% 37% 34% 32% 42% 22% 32% 38%

14% 11% 10% 12% 19% 18% 13% 11% 13% 13%

9% 8% 13% 5% 6% 2% 3% 13% 12% 5%

11% 3% 6% 8% 1% 11% 8% 4% 9% 6%

6% 3% 3% 5% 4% 8% 6% 3% 4% 5%

9% 17% 12% 10% 23% 15% 9% 13% 12% 13%

44%
Sí he comprado 44%

No he comprado 56%

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

51% 39% 25% 35% 49%

49% 61% 75% 65% 51%

En lo que va de este mes de junio, ¿ha realizado compras por 
delivery? 41%

59%

Total 100%
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

47%

53%



Luego de la cuarentena, ¿cuál de las siguientes medidas te será más difícil adaptarte?

28%

25%

17%

15%

12%

3%

Utilizar mascarilla todos los días y
en todo momento

No poder acudir a lugares
concurridos y cerrados

Restringir los viajes al mínimo
necesario

Mantener distancia de, al menos,
metro y medio con otras personas

Mantener hábitos de higiene y
desinfección en todo momento

Cubrirse la cara con el codo al
momento de estornudar

SEXO REGIÓN NSE

M F Lima Norte Centro Sur Oriente A/B C D/E

29% 27% 30% 28% 23% 22% 28% 41% 23% 27%

22% 27% 25% 22% 19% 31% 24% 16% 27% 26%

18% 17% 15% 22% 12% 20% 19% 15% 23% 14%

15% 16% 17% 18% 19% 7% 14% 21% 12% 16%

13% 11% 11% 8% 27% 15% 13% 6% 13% 14%

3% 2% 2% 2% -*- 5% 2% 1% 2% 3%

¿Cómo te sientes en la coyuntura actual?

escala de (1) relajado  a (10) estresado

Total 100%
Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

11%
(muy relajado)

8%
(relajado)

23% 
(normal*)

28%
(estresado)

30%
(muy estresado)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

* Normal (ni relajado, ni estresado)

SEXO REGIÓN NSE

M F Lima Norte Centro Sur Oriente A/B C D/E

15% 7% 9% 13% 12% 11% 16% 10% 8% 13%

9% 8% 8% 11% 5% 9% 5% 9% 11% 6%

22% 23% 26% 19% 19% 22% 16% 25% 25% 21%

28% 29% 28% 27% 39% 30% 20% 32% 32% 24%

26% 33% 29% 30% 25% 28% 43% 24% 24% 36%

Promedio: 7
(escala de 1 a 10)



¿Cuál es tu situación laboral actual?

Trabajo desde casa desde que inicio la cuarentena

Lima Norte Centro Sur Oriente

15% 16% 9% 18% 13%

He continuado yendo a mi centro de trabajo durante la cuarentena

Ya regresé a trabajar en los últimos días Sigo sin poder trabajar

Total 100%. Base: 1018 entrevistas | Nacional Urbano

15%

Lima Norte Centro Sur Oriente

12% 11% 8% 7% 15%

11%

Lima Norte Centro Sur Oriente

10% 8% 7% 11% 8%

9%

Lima Norte Centro Sur Oriente

52% 48% 62% 48% 56%

51%

Nota: Mayo 20: El 15% restante no se encontraban trabajando desde antes de la cuarentena

Junio 20: El 13% restante no se encontraban trabajando desde antes de la cuarentena

14% 9%

4% 58%

Mayo 2020 Mayo 2020

Mayo 2020 Mayo 2020

Junio 2020 Junio 2020

Junio 2020 Junio 2020



Febrero

S/. 1,733

NSE A/B NSE C NSE D/E

S/ 3,497 S/ 1,913 S/ 1,017

Monto promedio
En promedio, ¿cuánto fue el ingreso total mensual de su hogar?

Base: 725 que otorgaron monto | Nacional UrbanoNOTA: La comparación se hace con el mes de Febrero 2020 para observar el cambio con el mes previo al aislamiento social

Junio

S/. 1,207

NSE A/B NSE C NSE D/E

S/ 2,546 S/ 1,124 S/ 732

Total estimado NSE A/B NSE C NSE D/E

Ingreso promedio Febrero 2020 S/ 1,733 S/ 3,497 S/ 1,913 S/ 1,017

Ingreso promedio Junio 2020 S/ 1,207 S/ 2,546 S/ 1,124 S/ 732

Diferencia Febrero - Junio (soles) S/ 526 S/ 951 S/ 789 S/ 285

Diferencia Febrero - Junio (%) 30% 27% 41% 28%




